2024.1.25 星期四 农历癸卯年腊月十五 第9423期 今日8版 平顶山日报社主管/主办/出版

国内统一连续出版物号CN 41-0087







平观新闻 平顶山微报 新闻热线 4940000

记录昨天,服务今天,影响明天,

中国人民银行宣布

2月5日降准0.5个百分点

新华社北京1月24日电(记者吴 雨任军)中国人民银行24日宣布,决 定自2024年2月5日起下调金融机构 存款准备金率0.5个百分点;自2024 年1月25日起分别下调支农再贷款、 支小再贷款和再贴现利率各0.25个百

"我国目前法定存款准备金率平 均水平为7.4%,与国际上主要经济体 央行相比,空间还是比较大的,这是补

充银行体系中长期流动性的一个有效 工具。"中国人民银行行长潘功胜在当 日举行的国新办新闻发布会上表示, 存款准备金率下调0.5个百分点,将向 市场提供长期流动性约1万亿元。

据介绍,此次下调不含已执行5% 存款准备金率的金融机构。下调后, 金融机构加权平均存款准备金率约为

记者了解到,中国人民银行将继

续运用存款准备金率、再贷款再贴现、 中期借贷便利、公开市场操作等流动 性投放工具,为社会融资总量及货币 信贷合理增长提供有力支撑。

当日,中国人民银行还宣布,分别 下调支农再贷款、支小再贷款和再贴 现利率各0.25个百分点。潘功胜介 绍,把提供给金融机构的支农支小再 贷款、再贴现利率由2%下调到1.75%, 有助于推动信贷定价基准的贷款市场

报价利率(LPR)下行。

中国人民银行表示,将灵活适度、 精准有效实施稳健的货币政策,加大 宏观调控力度,强化逆周期和跨周期 调节,保持流动性合理充裕,促进社会 融资规模、货币供应量同经济增长和 价格水平预期目标相匹配,保持人民 币汇率在合理均衡水平上的基本稳 定,持续推动经济实现质的有效提升 和量的合理增长。



个人养老金制度将推进全面实施

者姜琳 黄垚)记者24日从人力 资源社会保障部举行的新闻发 布会上获悉,在36个城市及地区 先行实施的个人养老金制度,目 前运行平稳,先行工作取得积极 成效。下一步将推进个人养老 金制度全面实施。

从整个社会保障情况看,截 至2023年底,全国基本养老、失 业、工伤保险参保人数分别为 10.66亿人、2.44亿人、3.02亿人,

新华社北京1月24日电(记 同比增加1336万人、566万人、 1054万人。全年三项社会保险 基金收入7.92万亿元,支出7.09 万亿元,年底累计结余8.24万亿 元,基金运行总体平稳。

人力资源社会保障部表 示,下一步将积极推进养老保 险全国统筹,确保养老金按时 足额发放;持续扩大企业年金 覆盖面;推动有条件的村集体 经济组织补助城乡居民养老保 险参保人缴费,增加个人账户 积累;促进灵活就业人员和新 就业形态劳动者参加养老保 险;开展工伤保险跨省异地就 医直接结算试点。

个人养老金制度是政府政 策支持、个人自愿参加、市场化 运营的补充养老保险制度,年缴 费上限为12000元,属于第三支 柱保险中有国家制度安排的部 分。人力资源社会保障部数据 显示,目前开立账户人数超过 5000万人。

中央部委发布 2024年"民生清单"

抓好高校毕业生等青年就业 加快解决新市民、青年人等住房问题 进一步减轻老百姓医疗费用负担 为每个孩子提供更加公平和优质的教育 大力发展普惠型养老服务 消费品质再升级、体验更丰富 稳产保供守护"舌尖上的幸福" 让困难群众感受到更多温暖

[8版]